Eingangstest Mathematik Jgst.11
SINUS-Set Projekt 2

Nordrhem Wes!falen

Name:
Hilfsmittel: Formelsammiung der ZP10 und Taschenrechner
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Farieibar

Welche der jewsils angegebenen Zahien sind Losungen der Gleichungen? Kreuzen Sie an.

a) x+ded x_,i .7 .7 o Erklaren §ie kurz, vfie Sie herausgefunden haben,
welche Losungen stimmen

b} x+4=12-x 2 | xci 48 a12 A “!- g . [ W\’(-. "! n}

X -
) %=12 26 w12 oS24 48 . Mad 5 .
4 21=83 X3 o7 w9 14 l Y i -
AL2 |
Losen Sie das Gleichungssystem! 2_5_,“;.( lll“' g. . g
4x +2y = 10 Y Y

Bx-3y=3 {2 41,,(4-(' — 1‘\' Wx =36

~—— AL x _6‘{‘56 J@} xg% .qL.--. L(-% {-11:10
et e,

g gt

A2 3 x=2
Losen Sie die folgenden Gleichungeni Schreiben Sie auch ihren Losungsweg auf. 5
aj x2 =16 ’(1":'* . ’('!-""'L"
P"{‘]"M'- Xqp = -3%49 <
b)x2+6x+5w0 Xa= "3,
= —-3%t 4/

-3+ 7 Ly A

Ix-4x~30=0 |1
e} 2x? e -T0 =0 X.L = Ux-3%=0

Pl &M XanT VAT =42 Fl= 186 o,

) Xy=ts
W B Frddk =0 | dosey wamn ey _
bl ol dv T, =0 A, o=t x4ITO ol XS B
(ﬁ3 "="3 ﬂ}] K==5

":J

A3

azics et 1TH

Yereinfachen Sie, wenn maoglich, die folgenden Termel

a}a""wa3 - O\S'
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Kreuzen Sie an, ob die Gleichungen flr alle Zahlen, die man fir a.b,c,d,r einsetzen kann, richtig oder falsch
sind. Begrunden Sie thre Entscheidung in Stichworten!

pasrrakiy

richtig  falsch | Begrlndung, wenn die Aussage falsch ist

B o me L X | MRy (w070 By ST =415 =[S
¢} afab? =t x NM% &%WMW
dy 7% =7 ¢ X Y= _3__
e (-1 =-1 b ¢ T

-t . A
fi 2% .03 X ("L"_ i:o'g]
gy g oritwd® 2 b i
hj ig!+12§‘? Wit et i w 3;0\0-\‘ gﬂ-\l 1 (O\*Qr\t - 0} * 7.0\!]‘ + 0}1

i é};)‘.:o

(\o=-1 (n)rdn DI L\ O Wﬂ!{"l‘)

iV fe-bF = sl 2anen?

X

Fur x wurde die Zahi 4 eingesetzt

2 55 .2 .
B = o

k) = bﬁ K {ivﬁ.ﬁf._ﬂ__

53 . 8 = (o = 3: _ - 045
Bl x| V& =) =0 = g% (=4
F1 s
Was bedeutet die Schreibweise f{4) = 5 fiir #ine Funktion ? %
Kreuzen Sie an, ob die Aussagen richtig oder falsch sind! ‘”‘

richtig falsch
Fir y wuede die Zahl 4 eingesetzt & X
Der Graph der Funktion geht durch den Punkt (4|5} X o
An der Stelle 5 hat die Funktion den Wert 4 & x
Egal, was man einsetz!, s kommt immer 5 heraus = »
An der Steile 4 hat die Funktion den Wert 5 X s
X

F2

Erfinden Sie eine Sachsituation, die durch die Funktionsglefchung y = 3x + 1 beschrieben werden kann.
auf welche Frage liefert die Funktionsgleichung dann eine Antwort?

ROkl

Bty wodk awm G'—OOWLra:-P wiord, 37 L'.-.q{ o 4 Gun, Sabear_
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Erfiﬁcl‘éﬁVSIe Zu dém abgebildeten Graphen eine Sachsituation,
Gehen Sie dabei auch auf den Verlauf des Graphen ein!

Zeltin

v

L o e

(R FRARIRGK TIEIENG. S
b{.&-.!,_.uq'm}l)aw;a./hw\

Badun .

led dn T 0k

piak dan Ty
ia d m,.mmgm ok .

In der: Abbildung sind drei lineare Funktionen graphisch dargestelit.

Geben Sie jeweils Steigung und y - Achsenabschnitt an!
W ST U G o B

Staigung:

'vu'f\z

3=3

y — Achsenabschnitt: C=- t(.

{b)

Steigung:

M =0

¥ - Achsenabschnit.  r =

()

Steigung:

= =5 =-0S

y — Achsenabschnitt: ¢ =7

Entscheiden Sie durch Ankreuzen des zugehorigen Kistchens, welche Aussagen richtig und welche falsch
sind. Begriinden Sie Ihre Entscheidung bei allen Aussagen in Stichworten.

Die Gerade(n) der

auf der y-Achse

Funktionsgraphen zu :.. richtlg  felsch | Begrindung
a y=ix-2 aund b sind parallel o X foﬂ-vé»r__f__ o Aiibiedy .
b y=-05x-1 c verlduft durch den o X ¢ pdenidak day, 1= o W S
Ursprung
c y=03x+5
o yepe [oumeghben | o | 03¢ desid &
3 iese eigung . 0 |
e y=ix+3 R ) ™ o :
) d verliuft steiler als . X o ww A (3) ik
i gt die Gerade e b L&. E w“ . (4
g =g f und g schneiden sich X .

{ 4 (‘ j::,:.
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Kreuzen Sie an, welc‘he»thktiﬁnéél'é ngzum Schaubild passt.

Begriinden Sie lhre Entscheidung in Stichworten.
2 Begriindung

y 0o fx) =

. 484

0,25x2 +x+3

%m&w\»&

84

" fx)= —0,25x% +x+3

S&k«w«x '.u,

x2 +x+3

o fx)=

O f(x)=-025x% +x-3

h*{‘m R +3(A--0\
S VO T §

Gegeben ist die Funktion g(x) = 0,5x2 +2x +1
' i -3 -1,5 0 1
a) Fullen Sie die Wertetabelle fir diese Funktion aus. _
g | —0S [F=-00K 4 | 3S

Uberpriifen Sie rechnerisch, ob der Punkt P(- 3|-0 5) 5\ - - -

b) aut dem Graphen von g(x) liegt. %( 1= 35 (; \. *‘clot-!n.:- 1=-0S
: T )

¢) Der Punkt S soll auf dem Graphen von g liegen. QH\ =051 *L-411= S

Bestimmen Sie die fehlende Koordinate: S(1ly) 2 S=(4]3 S]

Formen Sie die folgenden Texte in einen mathematischen Term bzw, eine Gleichung um!

a) Die Summe aus einer Zahl x und 5 *X+S
b) Das Produkt aus einer Zahl z und 6 ergibt 4,2 61: = ‘1’ '2_
o) Bilde die Differenz aus einer unbskannten Zahl u und 8 und M-}
dividiere sie durch 4 o
d) Der Quotient aus 85 und einer Zahl y ist 9 3§_ =9
1
T2

Kreuzen Sie an, welche Angaben in der Textaufgabe zur Losung wichtig sind.
Die Aufgabe soll nicht gelést werden!

Die Fihre o 751 BRT
Eine Fahre (Baujahr 1982) mit 751 BRT (BRT = O 45PKWs
Bruttoregistertonnen) bewegt sich mit nahezu konstanter W 15min
Geschwindigkeit vom Festland zu einer Insel. Nach 15 min Fahrt | " g ws
ist sie noch 29 km vom Ingelhafen entfernt, nach weiteren 50 min X 50min
noch 15 km. Es dauert in der Regel 35 min., um die Fahre mit .
den Fahrzeugen zu beladen. Das Entladen am Inselhafen geht | 2 35™"
schneller: In 20 min. ist die Fahre wieder leer. X 15km
Die Féhre hat eine Ladekapazitat von 8 LKWs und 45 PKWs. o 20 min
Nach wie viel Minuten Fahrzeit erreicht die Fghre den | X 28km
Inselhafen? o 1982
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In der Abblldung sind zwei Funktionen graphisc dargestéﬁt. g
Geben Sie an, um welche Art von Funktion es sich jeweils handelt, und benennen Sie die eingezeichneten
Punkte und Werte mit ihrer Fachbezeichnung.

Funktion f,(): £ 5
! (Fun,.tlorg 1(%) lth W (4"'* M
s .ifﬁ'z;
| Funktion fa(x): . -

AN qundabinds B, (> Bl
Die x-Koordinate der Punkte A nennt man:
5 ist beim Punkt C die:

x = Yerihinaky
Die y-Koordinate des Punkies B nennt
‘{" . oA "ﬂ"
[Far den Punkt D ist 2,3 der:

y-ulak
Punkt D (5,4 | 2,3): &J-Jﬁ..&( von {4 amd f2
Punkt E (31-9): Loy Ik vom §,

wgl

T4

Wodka-Leitung

Sie mochten den Gewinn der Wodkaschmuggler (s. Text) abschitzen.
Schreiben Sie auf, welche Informationen aus der Nachricht Sie nutzen missen.
Welche Informationen sind fiir diese Aufgabe {iberfliissig?

Notieren Sie, welche zusdtzlichen Informationen Sie brauchen.

Beschreiben Sie einen Lésungsweg, ohne zu rechnen,

i
| widran: A Momsk 3k kg,
' e " n
Zillner haben einen 1000 Meter langen Schlauch MQM‘- 1 A000m Lol

entdeckt, durch den Wodka von Russland nach AS00%
Estland geschmuggeit wurde. Einen Monat lang k 0
wurden durch diesen Schlauch tdglich drei Tonnen

russischen Wodkas nach Estland gepumpt. Fiir den Cn F" Mo 4o P N P
Wodka stand dort eine 1500-Tonnen-Zisterne bereit, ™

der ihre Funktion nicht anzusehen war, weil sie aus - \),Au...ha.‘., A
einem umgebauten Pkw der Marke Opel bestand.

Wodka wird in Estland hech besteuert und ist
deshalb dort wesentlich teurer als in Russland, Mw-'-\'-

Nach einer Meldung der AOL online vom 13.12.04

Mo\nw

Mf*du * 23000 Liky {wrﬁ\
' #301;4‘&
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Kreuzen Sie an, was in dieser Aufgabe mathematisch zu tun ist und was Ihnen bei der Losung helfen kénnte.

Es kénnen auch mehrere Antworten angekreuzt werden,

Kairsktur

Aufgabentext Was |st mathematisch zu tun? Was kann bei der Losung helfen
Eine 3 Meter lange Leiter steht ; oy emen wlnkel im Dre1eck bestimmen o Wertetabelle erstetlen

i krechten Wand., | ', _ - e
:%Eéno%;ieﬁa: Zcie le :'30 rann x Satz des Pythagoras anwenden : }_( Skizze anfertigen
Abstand der Wand und ; ;

a) scrf‘n:gt :.,?tndeen: Bog‘en”;_}ne,, 1( Gegenkathete m!t Sinus bestimmen o Batkendiagramm zeichnen
Winkel von 70° ein. A e Ein Gleichungssystem
AUf welche HBhe kann man mit | u:,‘innen\mnkelsumme uberprufen B aitstellen

n - :
der Leiter klettern? ‘o Fla cheninhalt bestimmen o Baumdiagramm erstellen
o - Ergebnis schdtzen _ o Wertetabelle erstellen
Eine Miinze wird dreimal u] d:jedWahrscheinlichkeiten Jplen Wufen o Skizze anfertigen
hintereinander geworfen, addieren :

b) Wie hoch ist die Wahr- Die Wahrscheinlichkeiten jedes Wurfes ] & Balkendiagramm zetéhnen
scheinlichkeit, dass zweimal muluplmeren i _—

Zahl und einmal Wappen Heraiti ) in Gleichungssystem
erscheint? ol Ve ) srelhe durchfuhren 49 aufstellen

s Anteﬂ der gesuchte_n‘l-_:rge.bms.se Moo :

)( “ allén Ergebnissen bestimmen . . ; X Baumdiagramm erstellen

o alle Alter dqrchprobie'ren ' o Wertetabelte erstellen

Terme aus den Vargaben aufstellen und :
: e o Skizze anfertigen
Hans ist 5 Jahre alter als Petra. x garal;l:fdas Alt;.*r ebn;:tEl:lt m“ 2
Vor 10 Jahren war Hans OB UILGTENE CoF SRR Balkendiagramm zeichnen
c) doppelt so alt wie Petra, 2 multiplizieren. g %

Wie alt sind die beiden jetzt? | - :das Produkt der .b_el‘de_nA(ter durch 2z : j X Ein Gleichungssystem

B teilen R aufstellen

- den Nachbarn fragen wenner Hans T T———
P heitt s
- -auf einer Linie jeden Zentlmeter emen ;
: Wert {le erstetlen

Bei Flissigkeitsthermometern |- Strich fur je'10°C zeichnen K e
verléngert sich der . :teile die Differenz von 0° und 100° . .
Flissigkeitsfaden gleichméBis | gurch 10.und summiere au. - | X Skizze anfertigen
mit der Temperatur, s s
Beispiel: 5 174 mm mit 24 mm multipuzieren und ‘1 o Balkendiagramm zeichnen

d) Bel 0°C ist der Faden 24 mm | - durch 100° teile , 8
hoch, bei 100°C 174 mm. “aus den gegebenen*Punkten eine . i '
Bestimmen Sie eine : on und weitere Werte | o Ein Gleichungssystem
Thermometerskala fir dieses aufstellen
Thermometer mit einer 10° gt bl T e i T
Eintellung. ' :

s 150 mrn durch 10 teilen o Baumdiagramm erstellen




